

## 医讯集萃·特别报道

## 全国妇产学科专业协同发展大会召开

省妇幼保健院孙蓬明副院长当选副主任委员、黄渊清副院长当选常务委员

□本报记者 林颖 通讯员 林燕莺

10月28日,由中国医院协会、中国医院协会妇产分会主办,首都医科大学附属北京妇产医院、福建省妇幼保健院承办的全国妇产学科专业协同发展大会暨中国医院协会妇产分会换届大会在福州顺利召开。

国家卫健委妇幼司副司长许宗余,福建省卫健委党组成员、副主任张永裕,福建省卫健委二级巡

视员、妇幼处处长周策以及全国各大妇产医院管理专家、妇科专家齐聚一堂,出席本次大会开幕式。

福建省妇幼保健院党委书记、福建省儿童医院党委书记张正绵教授在开幕致辞上欢迎来榕的各位同道。

福建省卫健委党组成员、副主任张永裕讲话时强调,国家正在大力实施妇女儿童健康工程,他希望通过本次大会的交流沟通,让与会

的各位专家将学习成果转化成为工作的落地,促进各地妇产事业高质量发展。

据了解,本次大会还举办中国医院协会妇产分会第五届委员会换届选举大会,选举产生委员总数177人,常务委员57人,副主任委员13人,主任委员1人。省妇幼保健院副院长孙蓬明当选副主任委员,省妇幼保健院副院长黄渊清当选常务委员。

福建省医师协会  
风湿免疫科分会换届

10月21日,福建省医师协会风湿免疫科医师分会第一届委员会换届选举会议在福州召开。会议选举产生福建省医师协会风湿免疫科医师分会第二届委员会委员61名,福建省立医院高飞主任(中)当选会长。

(福建省医师协会)

台江区开展  
“世界卒中日”活动

□见习记者 郑恬恬

今年10月29日是第18个“世界卒中日”,主题为:卒中识别早,救治效果好。27日,“2023年世界卒中日”健康科普暨“千名医师下基层”义诊宣传活动在福州市台江区上海街道开展。

现场的义诊医生是来自福建医科大学附属第一医院卒中中心的专家团队,医生们针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案。活动现场,除了面向居民,还针对社区医护人员,开展卒中预防科普知识讲座。

□本报记者 陈坤

为了更好地实现医疗卫生服务上下贯通,医防有效融合,整体提高区域医疗卫生资源配置和使用效能,10月25日,福州市鼓楼区总医院正式揭牌。

今年,鼓楼区采取“一院多区”管理模式,积极整合区属医疗卫生资源组建鼓楼区总医院。

按照二级综合医院标准重组改造鼓楼区医院为总院区,通过信息化建设等途径,实现上下贯通省市医联体医院、区妇幼保健院、区中医院、社区卫生服务中心等基层医疗机构,推动鼓楼区医疗卫生服务水平整体提升。



## 福建省首家智慧化眼健康科普馆开馆

□本报记者 廖小勇 通讯员 小鸣

10月31日,福建省首家智慧化眼健康科普馆——厦门眼科中心眼健康科普馆在厦门眼科中心五缘院区开馆。

厦门眼科中心眼健康科普馆是福建省首个集系统化、专业化、公益化于一体的智慧化眼健康科普基地。科普馆内设置了展馆形象区、科普区、爱眼讲演区、互动区、院士

馆等五大区域,围绕全年龄段人群全生命周期,重点聚焦一老一少,多维度地将眼健康科学知识与生活、艺术、科学等要素深度融合,通过专家宣讲、科普研学、职业体验、智能互动等形式,全面展示了近视等屈光不正、白内障、青光眼、眼底病、角膜盲及斜弱视等常见眼病、重点眼病的防治技能,寓教于乐地向人民群众普及眼健康科学知识。

全国首创  
东山县医院军人服务科揭牌

10月27日,东山县举行东山县医院军人服务科揭牌及与联勤保障部队第九〇九医院、陆军第七十三集团军医院签约合作仪式。

仪式上举行了揭牌仪式,县医院分别与联勤保障部队第九〇九医院、陆军第七十三集团军医院签订对口帮扶合作协议。

据了解,东山县驻岛驻训部队较多,但因为远离部队医院,难以以为军人提供快捷优质的服务,本次挂牌成立的县医院军人服务科,将作为部队医疗专家进驻、军人就诊的专门场所。

(东山县融媒体中心 东山县退役军人事务局)

## 共筑睛彩

## 0~6岁近视防控指引

福建卫生职业技术学院省级儿童青少年近视防控基地

0~6周岁阶段,孩子视觉系统处于从“远视眼”向“正视眼”快速发展的关键阶段,近视防控的关键是呵护视力健康,让其快乐成长。

1.沐浴阳光防控近视。户外活动能有效预防和控制近视。幼儿园老师和家长应鼓励并带领孩子多参加以玩乐为主的户外活动或简单的体育运动,保证每日户外活动时间2小时以上。注意在户外活动中预防晒伤和其他意外伤害的发生。

2.电子视屏时间要严控。建议0~3岁幼儿禁用手机、电脑等视

屏类电子产品,3~6岁幼儿也应尽量避免接触和使用。托幼机构尽量避免使用电子屏教学。

3.远离幼儿小学化倾向。避免过早施加学习压力。要主动远离幼儿园小学化倾向,让幼儿快乐成长,充分使用各种感官探索和体验。近距离注视场景下,距离应保持50cm以上。对于学习钢琴等乐器的孩子,琴谱字体要尽量大,保证练习时环境光照亮度,每次连续练习时间不超过20分钟。

4.睡眠要充足,膳食须均衡。每天应保证充足睡眠时间10小时

以上。注意膳食营养均衡,多吃水果蔬菜,少吃甜食和油炸食品。

5.视觉及早检查及时建档。在新生儿健康体检时就要主动进行视力筛查。及时为幼儿建立屈光发育档案,3岁后每3~6个月定期监测视力和屈光发育情况,发现异常应及时就诊。重视入园眼健康检查。家长在家可教会孩子通过



视力表进行视力检测,做到早监测、早发现、早预警、早干预。